

# 唁電悼念 讚堅決貫徹執行中央對港方針政策 中聯辦：張浚生為回歸作突出貢獻

原新華社香港分社副社長張浚生本周一在杭州病逝。中聯辦昨日發專電致唁，沉痛悼念。唁電稱讚張浚生在港工作期間，堅決貫徹執行中央對港方針政策，大力宣傳「一國兩制」和基本法，廣泛團結香港社會各界人士，為香港順利回歸及平穩過渡作出了突出貢獻。本港各界團體亦紛紛發唁電悼念，肯定張浚生為維護香港的繁榮穩定作出積極貢獻。

大公報記者 呂少群 文軒

月19日15時15分在杭州逝世，享年83歲。」

## 民建聯：贏得市民欽佩

民建聯亦發唁電，形容張浚生在香港工作期間，一直按照「一國兩制」方針致力維護香港的繁榮穩定，對於一些不利香港平穩過渡的言論，均予以有理有節的反駁，贏得市民的欽佩，亦和社會各界建立良好關係。唁電亦提及，民建聯在1992年創辦時，張浚生十分關心其工作和發展，並經常就社會事務交流及聽取意見。

## 新聞界：團結各階層

香港資深傳媒人員聯誼會發唁函，肯定張浚生在港工作期間，廣交朋友，團結各階層人士，為香港的順利回歸作出貢獻。

唁函透露，該會「群言堂」網站上，新聞界同行紛紛懷念張浚生，肯定張性格隨和，與人為善，人脈關係廣泛。該會肯定張浚生是國家派駐香港工作的好領導。「在港工作十三載，廣交朋友，團結各階層人士，為香港的順利回歸作出貢獻。在他擔任新華社香港分社發言人期間，為宣傳國家的政策主張，站穩立場，作出有利有節的鬥爭，香港市民包括香港

新聞界在內，都留下難忘的印象。」

## 港美協主席撰文哀悼

與張浚生交往三十三載的中國文聯全國委員蕭暉榮，盛讚張浚生對香港有大功，更有大德，為平穩回歸作出貢獻。

聞悉張浚生逝世後，中國文聯全國委員、中國美協理事和香港美協主席蕭暉榮連夜撰寫題為「君子之風其清穆如」的悼文，透露「大年初二，我與他電話長談，欣喜老友康健，談笑若昔，令人欣喜。今公驟然作古，痛從此微言遽絕，唯隨上猶留勞跡，堂前共仰遺容。」

蕭暉榮感慨，張浚生一早斷言香港之主權與經濟回歸，文化回歸難，引述張對中國文化的深刻見解，「我認為中國只有優勢文化卻沒有文化優勢，為什麼沒有文化優勢呢？是因為過去在國際上的落後，主要是經濟上的落後。」

蕭暉榮透露，張浚生為凝聚愛國愛港人士的力量，盡可能出席每個愛國社團的活動，幾達廢寢忘餐的地步。1997年5月23日，在張社長和文體部重視下，成立了文博界回歸祖國活動委員會，積極團結業界，使香港國寶文物不會流失海外，為平穩回歸做貢獻。」



▲張浚生在港工作期間，堅決貫徹執行中央對港方針政策，為香港順利回歸及平穩過渡作出了突出貢獻

資料圖片

## 中聯辦唁電致哀 (全文)

張浚生同志親屬：

驚悉張浚生同志不幸病逝，我辦全體同事不勝悲哀，專電致唁，沉痛悼念，並向你們表示深切慰問，望節哀順變。

張浚生同志長期從事香港工作，在港14年，堅決貫徹執行中央對港方針政策，大力宣傳「一國兩制」和基本法，廣泛團結香港社會各界人士，為香港順利回歸及平穩過渡作出了突出貢獻。回到內地工作後，他繼續大力推動香港和內地新聞文體、教育科技等交流合作，為保持香港長期繁榮穩定發揮了積極作用。

張浚生同志愛國愛港的真摯情感、求真務實的工作作風、謙遜無私的品德情操、博學多智的文化修養和豁達風趣的語言風格受到香港各界人士交口稱讚。

斯人已去，精神長存。

張浚生同志永垂不朽！

中央政府駐港聯絡辦  
2018年2月20日

## 公務員擬延退休年齡五年

【大公報訊】記者趙凱瑩報道：為配合政府增加勞動力的目標，政府昨日公布延長公務員退休年齡的諮詢文件，建議允許在指定年期入職的公務員，延長退休年齡五年，至60及65歲，諮詢期至4月30日。若全部合資格公務員均延長退休，政府料需額外支付58億元公積金供款。

行政長官林鄭月娥於任內首份施政報告中，回應公務員訴求，重新研究並同意讓2000年6月至2015年5月期間入職的公務員，自願延長退休年齡五年。公務員事務局昨日在網站上載有關諮詢文件，建議將有關年期入職的文職職系公務員退休年齡，由現時60歲延遲至65歲，紀律部隊職系則可由目前55或57歲，延至60歲退休。

## 建議設一年選擇期

文件指出，合資格公務員將有一年時間考慮是否延長退休，並於選擇期屆滿後仍未回覆，將當作不延長退休。至於在選擇期結束不久便達到退休年齡的合資格公務員，如有需要，可獲准作短時間延長服務。

## 料今年最少六千人退休

孫名峯又指出，目前正值公務員退休潮，預計今年將有至少6000名公務員退休，但政府提供的服務日益增加，市民對政府的要求亦愈來愈高，長遠欠缺有經驗的公務員協助培訓新人，希望延長退休年齡有助工作交接。

## 料今年最少六千人退休

孫名峯又指出，目前正值公務員退休潮，預計今年將有至少6000名公務員退休，但政府提供的服務日益增加，市民對政府的要求亦愈來愈高，長遠欠缺有經驗的公務員協助培訓新人，希望延長退休年齡有助工作交接。

賴以尊續稱，粉嶺高爾夫球場有三個18洞球場，每天都開放其中一個球場給公眾使用，他形容粉嶺高爾夫球場是「屬於香港人的高爾夫球會」，若拆了這個百年球會就等如「拆了歷史和文化」。



▲土地供應專責小組建議將發展粉嶺高爾夫球場納入公眾諮詢  
資料圖片

## 司馬文村屋僭建地署：14天內拆佔官地照明燈

【大公報訊】記者馮瀚林報道：立法會建築、測量、都市規劃及園境補選候選人、南區區議員司馬文，早前被揭發清水灣的五塊田村屋有多處僭建。地政總署昨日證實，村屋外的花園外圍近斜坡的部分政府土地設有平台，平台上的照明燈裝置佔用了政府土地，昨天發函對方勒令停止佔用官地，並在14天內移除照明燈裝置。



▲司馬文 (小圖) 早前被揭發清水灣的五塊田村屋有多處僭建



司馬文於2006年購入現時位於西貢五塊田33號的村屋，用作自住。地政總署昨日回應傳媒，表示五塊田村屋外的花園屬政府土地，於2006年中起按市值租金以短期租約租予司馬文。租約涉及面積約104平方米，容許放置一個存放石油氣瓶的儲存箱、一個組合櫃、圍牆及閂門。署方表示，一般情況下，租約範圍內的地面上簡單鋪設不會被視為違反租約。

地政總署強調，村屋花園外圍近斜坡的部分政府土地，在2000年起存在一幅24平方米平台，並設有照明燈裝置，由於毗鄰沒有其他村屋，地政處相信照明燈的裝置與這幢村屋有關，昨日已發信給業主，要求在14天內拆除。

身為建測界候選人的司馬文昨日辯稱，最初不為意照明燈會構成非法佔用，因此才會出現佔用問題云云。

早前，司馬文被傳媒揭發住所有僭建情況，他承認有五處僭建，包括玻璃圍欄、石檻、玻璃上蓋、廚櫃及熱水爐。其後，屋宇署發現，司馬文物業地下外圍發現四項未申報僭建物，包括圍牆、金屬支架、玻璃簷篷及石油氣瓶的儲存箱，均需取締的僭建物。二月四日，司馬文聲稱，所有僭建物的拆除工程仍在進行中。

參選立法會功能組別建築、測量、都市規劃及園境議席補選的還有謝偉銓。

## 高球總會：發展粉嶺球場非唯一選擇

【大公報訊】土地供應專責小組建議將發展粉嶺高爾夫球場建屋納入公眾諮詢，政府應否收回粉嶺高爾夫球場爭議漸告升溫。香港高爾夫球總會行政總裁賴以尊認為，發展粉嶺高爾夫球場並非唯一選擇，社會可以考慮其他增加土地供應的方案。

公屋聯會總幹事招國偉認為，建屋用地短缺，政府應考慮善用已完成修復的堆填區，搬遷粉嶺高爾夫球場，騰空用地建屋。

賴以尊昨日出席電台節目時表示，明白港人對房屋的需求，但將興建房屋和高

## 船上盜竊案急升 水警倡裝天眼

【大公報訊】記者陳卓康報道：香港也有「海盜」出沒？水警去年接報19宗船盜竊案，一名獨行賊深夜自備喉管、膠桶等工具，去年四個月內五次駕艇潛入八艘在東涌、屯門的工程船「吸乾」燃油，終在年底被擒。水警今年起加強宣傳，鼓勵船家安裝閉路電視，但業界指電子儀器在海上運作效用有限。

本港西面水域正進行機場三跑填海、港珠澳大橋人工島、屯門至赤鱲角連接路等大型基建工程，海上停泊大量工程船，加上屯門內河碼頭對開海面接駁船停泊，容易成為「偷油賊」光顧的對象。

## 五宗涉及工程船失燃油

警方水警總區刑事總督察蔡雅詠接受訪問時表示，水警去年接報19宗船上盜竊案件，較前年的八宗增逾一倍，水警西分區佔六宗，由同一名男子於去年八至十二月期間干犯，首五宗涉及八艘工程船，如以每公升約四元計算，涉及損失紅油總值共約8000元。該賊於12月初第六次犯案時

，被埋伏的水警當場人贓並獲，控以一項企圖盜竊罪，案件於上周末於屯門法院提堂。案情稱，該名賊人大部分時間於晚上下手，自備喉、泵將船上紅油泵到桶內運走，相信自用或變賣，警方調查仍在進行中。

其他船上盜竊案的失物五花八門。水警總區防止罪案辦公室主任胡漢威表示，有漁船上天后像金器失竊，亦有價值千元船隻GPS定位儀器被拆走，損失最大的一宗價值約一萬元，「四四仔」整台外燃機被盜走。另報稱遊艇失竊的物品則有日用品、工具、飲品等。

水警今年一月起推行「藍眼計劃」，鼓勵船家自發安裝防盜閉路電視，又提醒長洲、南丫島等離島居民守望相助。蔡雅詠稱，很多漁船油缸蓋門無上鎖、無裝閉路電視，其實船上加裝太陽能板，已足夠為閉路電視提供電源，成本只需200至300元，「插張記憶卡就得」。

貨船業總商會理事長黃耀勤向《大公報》記者指出，近年較少聽聞盜竊紅油事



▲水警去年接報19宗船上盜竊案件，較前年的八宗增逾一倍  
大公報記者陳卓康攝